

为妇女儿童权益撑起法治晴空

张家界中院开展“保护妇女儿童权益专题开放日”活动

本报讯(见习记者 蒋文娟 通讯员 赵丹 陈醉)为加强妇女儿童权益司法保障,推进婚姻家庭纠纷诉源治理工作。4月16日上午,张家界市中级人民法院组织开展“保护妇女儿童权益专题开放日”活动。邀请省人大代表童路雯、市人大代表胡菊芳、政协委员黎晶、市妇联儿部负责人向文倩,以及大庸小学50余名师生共同走进市中院,沉浸式了解审判工作、体验法院文化、感受法治力量。

“有没有同学知道合议庭组成人员是单数还是双数?为什么?”

“有没有同学想体验坐在审判席当法官的感觉?”

在第二审判庭,在法官的引导下,同学们换上法官提前准备好的小法袍,轮番上阵,沉浸



同学们走上审判席,穿上小法袍,体验当法官。

式模拟庭审。

“原来坐在审判席敲击法槌是这样的感觉。”“法槌声有种直击人心的力量。”同学们在与法官的一次次问答中了解审判流程,在一次次“现在开庭”“现在宣判”的体验中感受法官

对公平正义的坚守。法院里特别的“角色扮演”在他们小小的心灵中种下一颗法治的种子。

在第一审判庭,市中院干警围绕“什么是校园暴力”“不要触碰我的隐私部位”两方面,结合典型案例,普及遇到校园

暴力、性侵如何维权知识,对与会人员关注的问题进行专业解答。引导大家知法、懂法、学法、用法,为大家带来了一堂别开生面的法治课。

普法讲座开始前,与会人员一起观看了“一路奔赴,为了乡村的孩子”——张家界法院“利剑护蕾”专项活动纪实片,了解法院在保护妇女儿童权益方面做出的努力。

活动结束后,市中院与省、市人大代表、政协委员、市妇联儿部负责同志召开座谈会,围绕妇女儿童权益保护开展探讨。

市中院审判委员会专职委员周浩详细介绍了全市法院近年来涉及妇女儿童相关案件的审理情况及在保护妇女儿童权益方面所做的工作。与会人员对全市法院在妇女儿

童权益保护方面取得的成绩给予高度评价,并就加强联动协作,常态化开展法治宣讲、如何维护在刑事案件中受到伤害以及家庭困难的妇女儿童权益等问题展开了深入交流,提出了针对性意见建议。

依法保障妇女儿童合法权益,是人民法院肩负的重要职责。近年来,全市法院始终立足审判职能,延伸工作触角,创新解纷途径,与学校、社区、妇联等单位全方位携手合作,多措并举保护妇女儿童权益。

张家界法院将以此次活动为契机继续加强与相关单位的沟通联动,持续探索法院+新型模式,拓宽家事、少年审判案件办理的方法和途径,力争以“小家”和睦撑起“大家”和谐,为妇女儿童权益撑起法治晴空。

妇联、家长、学生齐参与 这个检察开放日很不同

本报讯(见习记者 蒋文娟 通讯员 符山卉子 邓勤勤 文明)草长莺飞,繁花似锦,春风十里正宜人。近日,慈利县人民检察院不间断开展检察开放日系列活动,既面向学生、家长开展有针对性的普法,又邀请县妇联领导和工作人员一起,零距离感受、了解检察工作。

家长也要上法治课

法治教育既要面向学生,更要深入每个家庭。4月11日,该院联合县妇联,在南山坪乡政府面向140余名家长开展“青春健康我守护—防性侵篇”家庭教育指导讲座。

“家长和孩子都要树立安全防范意识,时刻提高警惕,特别是家长,要教育孩子面临险境应当如何自救,如何避免遭受不法侵害。”课程伊始,青舟姐姐符山卉子向家长

强调了预防性侵害的重要性,从“什么是性侵害”“性侵害的几大误区”“如何预防性侵害”三个角度出发,用具体的数据与案例体现性侵害的严重危害性。着重对强制报告制度进行系统介绍,让未成年人家庭保护真正有效、有力、有方法。

携手妇联守护少年健康成长

4月12日,该院邀请县妇联党组成员、副主席朱虹及一鸣中学100余名学生,分两批走进“青舟小站”未成年人法治教育基地,零距离了解检察职能,学习法治知识。

“青舟姐姐”朱晓晴、邓勤勤带领学生参观青舟小站未成年人法治教育基地,介绍“青舟小站”的由来、四大主题宣教展区和询问讯问、心理疏导、家庭教育办案功能区等模块。带领同学们现场体验VR庭审模拟场景,沉浸式感受庭

审现场,让孩子们直观立体接受法治教育。

“哪位同学能告诉我检察院是干什么的?”

“未成年人违法犯罪就不需要负刑事责任吗?”

在一问一答、一解析一延伸中,孩子们更进一步了解检察工作,对未成年人的权利义务有了更深入的认识,真正学习到保护自己合法权益的法律知识。

学校成为法治教育重要阵地

4月15日,“青舟小站”未成年人检察工作室赴二坊坪中学,开展“法治进校园活动暨全民安全教育日”检察开放日活动。

青舟哥哥文明为师生们带来一堂生动的“青舟法治课堂”,通过视频播放、知识互动问答、图文讲解等方式与真实案例相结合,详细讲解了“如

何识别性侵”“认识我们的身体”“性侵害未成年人的法律后果”“如何防范性侵”等知识。

全民国家安全教育日,检察干警通过发放宣传册、播放宣传视频、设置法律咨询台等多种形式,向同学们详细讲解《中华人民共和国国家安全法》等法律法规。进一步增强同学们的法律意识和法治观念,提升师生国家安全隐患意识和责任感奠定基础。

要给孩子一个怎样的未来?要还未来一个怎样的孩子?慈利县人民检察院以“青舟小站”未成年人检察品牌为基础,不断探索、不断深挖,年复一年地为孩子们健康成长筑牢法律防线,日复一日为孩子们成人成才播下法治的种子。

强制措施保民生 释法明理促执行

本报讯(通讯员 王钟准)“感谢慈利法院,帮我执行到了申请款。”4月15日,申请执行人杨某某高兴地说。据悉,申请执行人杨某某与被执行人湖南某建筑工程有限公司劳动争议一案,经慈利县人民法院主持调解,当事人自愿达成如下协议:解除杨某某与湖南某建筑工程有限公司之间的劳动关系;湖南某建筑工程有限公司支付杨某某护理费、停工留薪期工资、一次性就业补助金共计6万元。2024年2月8日前一次性付清,杨某某自愿放弃其他诉讼请求。案件生效后,被执行人湖南某建筑工程有限公司未履行相应的义务,申请执行人杨某某向慈利法院申请执行。

金额虽小,民生为大。为保障劳动者合法权益,慈利法院立即对被申请执行人湖南某建筑工程有限公司采取冻结等执行措施。但被执行人银行账户没有余额,案件进入僵局。后经执行干警多次走访调查,联系到被执行人湖南某建筑工程有限公司的负责人。通过法院释法明理,告知被执行人拒不履行义务的法律后果后,被执行人才意识到不履行义务的严重后果,表示因为公司现在资金紧张,所以才拖欠了申请执行人的款项。后被执行人通过积极筹措,最终将6万元全部自行履行完毕。至此,劳动争议一案成功执结。

执行工作是实现公平正义的“最后一公里”,是维护法律权威和尊严的关键一环。下一步,慈利法院将进一步加大涉民生案件执行力度,切实保障胜诉当事人的合法权益。

专项整治推进惠农补贴资金精准发放

本报讯(通讯员 李玲)“老乡,您去年‘一卡通’的本上发了多少惠农补贴的钱?”近日,张家界市纪委监委驻市财政局纪检监察组会同市财政局、市审计局、市农业农村局等相关部门,组成联合检查组,到桑植五道水镇等地开展惠农补贴资金突出问题专项整治监督检查。

为深化“三湘护农”专项

行动。驻市财政局纪检监察组立足工作实际,坚持“一起做工作”理念,全程参与由财政、审计、农业农村等部门组成的联合监督检查。分阶段对永定、慈利、桑植等地2023年度惠农补贴政策落实情况,惠农补贴资金管理、使用、监督和问题整改落实情况等开展专项检查。

在开展专项检查之前,驻

市财政局纪检监察组早谋划、早部署。3月中旬联合市财政局相关部门,深入部分区县乡镇、村居(社区),对惠农补贴资金管理、阳光审批系统运用、村级财务管理等方面开展督导调研。督导调研期间,以问题为导向,建立问题清单,通过召开座谈会、进村入户、查看资料台账、调阅“一卡通”及阳光审批系统等方式,俯下

身子向基层干部群众问计问策。找准监督方向,回应群众期盼,综合分析研判,推动“三湘护农”专项行动走深走实。

“下一步,我们将进一步加大工作力度,督促市财政局切实履行部门责任,确保专项整治工作组织保障到位、责任落实到位、压力传导到位,取得实实在在成效。”驻市财政局纪检监察组负责人表示。